

0668892281(移动短信 0.1 元 / 条) 113929(小灵通短信 0.08 元 / 条) 800913(联通短信 0.1 元 / 条) Fmail:rx880@sina.com

关注事 突发事 烦心事

外地客人遗落手机 好心的哥完璧送还

鹤壁中古友好眼科医院叶女士昨日 来电:10 月 29 日下午 5 时 10 分左右,古 巴医疗服务公司北京办事处首席代表一 行三人,在乘坐一辆出租车外出时,不慎 将一部手机落在了出租车上。由于当时没 有记下该出租车的有关信息,而手机中又 记录有重要的信息,失主很着急。令人欣 喜的是,30 日下午2时40分,捡到手机的 出租车司机专门到医院送还失物,连姓名 都没留下就走了。叶女士说,他们很感谢 这位好心的哥,也为鹤壁有这样的的哥感 到高兴。

晚报记者 原昆鹏

消费者非工作时间来兑奖 好税官自掏腰包先行垫付

济南市公安局槐荫区分局刘传河来 电:他和同事前几日到鹤壁办事,中午就餐 索要发票,意外中取500元奖金。由于正值 中午休息时间,而他们又已买好下午3时 回济南的车票, 所以当时他们心想可能无 法兑取这笔奖金了。他们抱着试试看的态 度来到山城区地税局,发现办公室里还有 一名女同志没有下班。在得知他们的来意 后,这名叫李梅玲的女士很快联系上了该 局发票所所长李素玲。经过审核,李素玲自 掏腰包垫付了这500元奖金。刘传河对两 名税务工作人员热情、周到的服务很感动, 特别打来长途电话借本报向鹤壁的好税官 表示感谢。

晚报记者 王 娜

公交车停靠太随意 乘客要求加强管理

新区陈女士来电:她在乘坐 23 路公交 车时发现,一些公交车常常不按站点停靠, 每到站点时, 司乘人员都是很随意地问一 声有没有人下车,一旦乘客没有及时回答 或者因为没听到错过应答,公交车就不再 停车,由此常常发生乘客与司乘人员争吵 的事。陈女士认为公交车应该按站停靠,有 关部门应对公交车加强管理

晚报记者 徐舒帆

2009年1月1日起《淇滨晚报》 将更名为《淇河晨报》,并由现在的每 期8版扩至16版。为回馈读者,自11 月1日起至12月上旬(每周六上午), 我社采编人员将陆续走进各个社区,倾 听读者心声,广泛收集建议,并举行现 场征订有"礼"活动(凡在活动现场订 阅全年《淇河晨报》的个人自费订户和 小商户,均可获赠精美实用礼品一份)。 敬请广大读者前往参与。

11月1日进社区地点(新区):市 委1号院,鹤翔东区西门、东门及中心 广场, 华夏小区南门, 阳光美邸, 诵用小 区,学府花园,国税局家属院,桂鹤小 区,市政府2号院,军民花园四区北门, 建设花园。

鹤壁日报社

跳槽在年轻人的求职生涯中已是司空见惯的事,并且越来越多的人认为,年轻人有年 龄优势,多些求职经验对以后争取更好的工作有一定的好处。但跳槽就一定能好吗?如何能 让自己通过跳槽换来更多的就业优势?怎样才是合理化的跳槽?近日,记者对我市青年择业 现状进行调查,并采访了多家用人单位和相关部门,希望能给求职择业的青年提供一些参

跳槽,就业的一把双刃剑

-我市青年择业观现状调查

晚报记者 孙 敏 见习记者 陈海寅

工作者为什么跳槽?

在采访中记者发现,虽 然年轻的跳槽者们都有-个共同的目标——工作越 换越好,但跳槽的原因却各 不相同,诸如缺乏发展空 间、想积累更多的经验、给 自己创造更高的平台、不满 薪金待遇和对工作缺乏兴

■在挑战中积累经验

今年22岁的小张年纪 轻轻却已经有了相当丰富 的工作经历。20岁大学毕 业后,他就应聘到青岛一家 国企工作,待遇很好。但年 轻人难免会有一些图新鲜 的心理,在失去了新鲜感之 后,他便辞职应聘到另一家 企业。一段时间之后,小张 又因为同样的原因而辞职。 短短两年时间,他已经换了 四五份工作,跳槽的单位也 都是大型的国有公司。"也 不全是图个新鲜 可能是年 轻人都喜欢找一些有挑战 性的工作吧,我不想现在就 过一种安逸的生活,想趁着 年轻的时候多锻炼一下自 己,为以后的创业多积累些 经验。"小张告诉记者。

现在小张又回到了鹤 壁,暂时在一所学校代课。 谈及回到家乡的原因,小张 很坦白地说是为了女朋友。 "她在这里工作,回来也是 为了两人离得近点。至于以 后怎么样发展还没有打算 好,不管是去青岛还是在这 边都行,只要有足够的经验 和能力,在哪里工作都一 样。"小张说。

■找个更适合自己的工作

小张的心态属于比较 乐观的一类。在跳槽者中, 单纯持积累经验这种心态 的人并不太多。大多数的跳 槽者都是因为不满足于现 状而希望找到更好的发展 空间。"人往高处走,水往低 处流。谁不想找个称心的工 作?"10月25日,在新区的 个人才招聘市场上,一位 姓刘的女士说出了她的看 法,"并不是每一份工作都 很适合自己,年轻人就应该 多摸索。找一份能让自己有 更多发展空间的工作,才能 得心应手,游刃有余,发挥 出个人的最大价值。"

年轻人刚毕业的时候 因为急着找个工作落脚,所 还行,虽然我不怎么喜欢, 以只要是还说得过去的工 但也不怎么讨厌。不过我总 **■ 想招愿长期干的员工"** 作也就先凑合了。但以后遇 觉得应该去争取个更好的 也有这个资本'折腾'。"

■耐性不好盲目跳槽

王先生的话不无道理, 年仅17岁的小李就一直抱 后就去了安阳的一所电脑 位上就是干不长。一遇到什 整个公司的角度来说,员工 公司身上,然后认为换一 空间。"

学校学习图片后期制作。别 看现在毕业才一年多.却已 经换了六七份工作。"不就 是换工作吗?对工作也没啥 兴趣,在一个地方待烦了就 换个地方呗,反正影楼多的 是。"听小李的口气,他对换 工作很不以为然。当记者问 到他换工作的目的时,小李 却显得有些迷茫,"没啥目 的,就是想找个工资高点的 地方。但影楼都一个样,待 遇也没啥区别。"采访中,小 李也流露出了一种想多学 些东西的想法,"想多学些 技术,像摄影、装裱什么的, 等以后有资金了自己也开 个店,就不用给别人打工

跳槽者的跳槽观

对于自己频繁换工作 的情况,很多人也都有不同 的看法。有的消极,有的乐 观,但大多数的人还是表示 自己会理智地去对待的。

■有目的地规划,力争上游

"其实像我们这些刚毕 业的学生,换工作是很正常 的事,只要不是盲目去换就 一定要有计划有目标, 才能越换越好。如果一遇上 点挫折就去跳槽,只会让自 己在择业的路上失去方 向。"刚刚走出校门参加工 作的小杨这样告诉记者, "我对自己现在的工作也不 满意,当初来这儿只是因为 这份工作很清闲,我可以一 边工作一边准备自考,为以 后找更好的工作做铺垫。

'找原来那个工作其实

么不顺心的事,就不想再干 下去了,对工作也失去了兴 趣,一天到晚总想着辞职, 根本就踏实不下来。"已换 了几份工作的小姚对自己 的这种心态也很苦恼,"或 许过几年就好了吧,成家以 后有了责任感,就不会这样 浮躁了。

"其实我每辞掉一份工 作,心里都会有很多忧虑, 对未来也感觉更加彷徨。越 是怕找不到好工作,心情就 越迷茫。换来换去的,反而 找不准自己的方向了。"小

■踏实工作从自身找不足

也有人对跳槽持不赞 同的态度。"我不会动不动 就跳槽的。现在找份稍微好 点的工作不容易,如果真是 遇上了干吗轻易地辞职呢? 在哪儿工作都一样,不会说 一下子就能做多好。只有踏 踏实实干,才能干出个样 子。"正在上大四的小朱说 出了她的就业观,"每个人 都会有自身的不足,理智 的人会在这些挫折中不断 提升个人能力,而不是去 怨天尤人。再说我想只要 是好点的工作单位,都不 会欣赏那种动不动就跳槽 的人的。"

用人单位的态度

对于年轻人频繁跳槽 的现象,招聘方究竟持什么 样的态度呢? 10月25日, 在新区的人才招聘会上.一 些用人单位说出了他们的 看法。

流动性越大,公司花费在员 工适应工作上的时间就越 多,也不便于公司对人员的 管理。而且,如果员工做一 段时间就走人,公司就很难 有经验丰富的员工。"张经 理说。

(这个他方就是大

■ 跳槽经历未必总能为自 己加分"

在招聘过程中,招聘方 通常会把应聘者的工作经 历当做一个加分点。"有相 关经验者优先"是招聘方经 常会亮出的加分条件。对 此,山城区一名前来为单位 招聘销售人员的王先生说: "有相关经验的话,他们上 手会比较快,能很快开始工 作。但也不是说经验越多就 越好。比如要看来应聘的人 是多长时间就换一次工作。 如果一个人在上一个工作 岗位上做了很长一段时间 才换,就比频繁换工作但每 份工作做的时间都不长的 人积累的经验要扎实一些。 所以工作经历多也不能说 都是好的。得看他是否真正 积累到经验了。否则,工作 换得越勤,只能说明这个人 很浮躁。

■ 跳槽太频繁可能就是自 己的问题了"

希望销售人员本地化 的新乡一家汽车经贸公司 在看待员工跳槽方面除了 从员工本身素质方面做考 虑以外,也对公司方面做了 反思

招聘方代表张先生说:

份工作可以解决问题。如 果换来换去都不能满意的 话,问题多半是出在自己 身上了,应该好好反思一

希望年轻人不要太浮 躁'

就年轻人频繁跳槽的 现象,新区一家门业公司的 招聘方代表刘女士说:"跳 槽本身不是一件坏事。很多 人跳槽是因为原来的工作 环境束缚了自身的发展。如 果原来的工作不可能再为 自己提供进一步发展的空 间的话,跳槽很正常。俗话 说'人往高处走'嘛。我就是 跳槽过来现在公司的,觉得 这里的发展空间更适合我。 所以,理性的跳槽没什么 错。但是现在很多年轻人太 浮躁了,他们往往对自己的 发展并没有一个合理的规 划.也缺乏清醒的认识。换 工作的时候太盲目了。一不 顺心就换工作,而不太注重 经验的积累和能力的提高。 这样的话,跳槽对自己发展 的帮助就不大,还会给新的 用人单位留下浮躁的印 象。

劳动部门: 多点耐心,稳步发展

市劳动就业服务处职 业介绍科的巩科长在接受 采访时告诉记者, 市里每 年至少都要组织一次大中 专毕业生的专场招聘会。 此外,每个月的18日市内 的人才交流中心也会定期 组织招聘会。巩科长告诉 记者:"就我平时所接触到 的一些找工作的年轻人 中,普遍存在的问题就是 怕累,缺乏吃苦耐劳的精 神。现在找份儿工作不容 易,找份儿专业对口的工 作更不容易。希望找到工 作的年轻人能珍惜机会, 不要怕苦怕累。没有吃苦 耐劳的精神, 无论干什么 工作都不行。"针对年轻人 对工作的期望值比较高的 状况, 巩科长说:"对于年 轻人来说,不可能刚进单 位就会让你干很重要的工 作,都是需要从基层慢慢 磨炼的。只有在岗位上干 好了,单位发现你的能力 "如果公司留不住员工,员 了,才有可能把你调动到 工跳槽成为了一种普遍现 其他的职位。但是很多年 象,可能是公司制度或是待 轻人常常都是刚上手就因 遇方面有让员工不满意的 为觉得没有期望中的好就 新区一家汽车贸易公 地方。作为公司方,我们会 想换工作。这样下来,每个 上了更适合自己的岗位,肯 工作。也许我在这个岗位上 司的销售部经理在接受记 尽量加强与员工的沟通,以 工作都是'蜻蜓点水',不 定会跳槽。"来此求职的王 业绩平平,但换个自己感兴 者采访时说:"我们希望招 满足他们的正当要求。我相 但积累不到更多经验,也 先生也这样告诉记者,"再 趣的工作,就能做得很优秀 一些愿意在我们公司长期 信一家好的公司会在员工 很难在工作上做出成绩。 说刚毕业的学生都很年轻, 了。"在新区的人才招聘市 发展的员工。"张经理所在 跳槽之前就主动发现自己 时间长了,还会增加迷茫 场,一个来求职的女孩对记 的公司是做汽车销售的, 的问题。从员工个人来说, 浮躁心理。所以,年轻人不 "做汽车销售需要对汽车的 如果一个人总是换工作, 管做什么工作,都要有耐 相关知识有一定了解,每个 他就要想想是不是自己的 心、恒心,脚踏实地,慢慢 ■頻繁跳槽带来迷茫浮躁 新员工进入公司都需要经 能力存在问题了。有的人 发展,这样才能在自己的 "我知道自己这样频繁 过一段时间的学习期才能 一旦在工作中遇到不顺心 岗位上做出显著的业绩, 有这种心理。小李初中毕业 换工作不好,但我在一个岗 熟练地开展工作。因此,从 的地方,总会把责任推到 为以后的发展拓展更大的